

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 71 (6519)

Четверг, 11 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЙ ТРУД СУРГУТЯН!

ДЕВИЗ КОЛЛЕКТИВА

К 50-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ — ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН!

Под таким девизом трудятся технологии цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ Федоровскнефть. С начала года здесь подготовлено 400 тысяч

тонн сырья высшей и первой групп качества. Это — сверх плана.

Лидирует в цехе смена оператора А. С. Итина, на счету кото-

рой более ста тысяч тонн дополнительной нефти. По-ударному работают операторы установок И. А. Марфин, Г. С. Мельников, машинист технологических насосов В. А. Буйновский.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

ВАХТА НА ЛЕСНЫХ ДЕЛЯНАХ

Коллектив Сургутского леспромхоза, удостоенный по итогам прошлого года переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, не снижает темпов работы. В нынешнем году объединение Тюменьлеспром поставило перед нами задачу — заготовить и вывезти ко Дню Победы 194 тысячи кубометров древесины. Лесозаготовители на месяц раньше справились с этим заданием.

Коллектив, взвесив свои возможности, принял дополнительные обязательства по достойной встрече 40-летия Победы. К знаменательной дате будет заготовлено и вывезено 212 тысяч кубометров древесины.

Особенно высокопроизводительно работает коллектив Федоровского лесопункта, возглавляемый В.Н. Сынтульским. Заготовив 895,2 тысячи кубометров леса, его труженики в начале апреля выполнили пятилетнюю программу. Следующая пятилетка на рабочем календаре бригад П. Г. Гичко, А. В. Красовских, С. П. Мисько, И. П. Матвеиншина, машинистов — операторов челюстных погрузчиков И. А. Усаева, В. С.

Шестакова, А. Н. Степанова. Все они трудятся в Федоровском лесопункте.

Пятилетний рубеж вязли также бригада П. П. Фалеса и водитель Н. С. Кулида из Юганского лесопункта, коллективы Г. В. Ключева, Г. Н. Борисова и А. П. Кудряшова из Ляминского лесопункта.

«Лучший мастерский участок» — такое звание Минлесбумпром СССР присвоил коллективу Савуского участка, руководит ко-

торым Б. П. Мисько. В объединении Тюменьлеспром лучшей бригадой признан коллектив С. П. Мисько. Лучшим машинистом-оператором назван И. А. Усаев. Он же стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования и среди рабочих ведущих профессий отрасли. Передовой труженик отмечен почетным дипломом.

По итогам работы в прошлом году пять лучших представителей леспромхоза отмечены знаками «Ударник одиннадцатой пятилетки».

3. ЗАБОРЩИКОВА, старший инженер, заместитель секретаря партийной организации леспромхоза



ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ОТЛИЧНЫЙ НАСТРОЙ

Почти шестьсот тружеников Сургутского специализированного управления треста Уралсигидромеханизация выйдут 20 апреля на Ленинский коммунистический субботник.

В этот день они выполнят работ на шесть тысяч рублей и получат две тысячи рублей прибыли. Будет намыто три тысячи кубометров грунта, смонтировано 72 метра пульпопровода, благоустроены территории промбазы и вахтовых поселков.

Основными точками приложения сил гидромеханизаторов станут строительные площадки завода моторных топлив и промысловых объектов Быстринского месторождения.

С. БЕЛЯЕВА, начальник планово-вого отдела управления.

НА НОВОМ ЭТАПЕ

Одно из старейших предприятий города — комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия — живет период реконструкции. Сейчас здесь заканчивается строительство еще одного пролета. Он — четвертый по счету в цехе железобетонных изделий. Пролет будет полностью специализироваться на выпуске дорожных плит. Они найдут применение на обустройстве нефтяных и газовых месторождений. В третьем квартале будет получена первая продукция. А впоследствии на новых производственных площадках можно будет выпускать 27 тысяч кубометров железобетона в год.

Комбинат вышел на годовую программу выпуска строительной продукции в объеме восемнадцати миллионов рублей. Чтобы достичь такого рубежа, провели большую техническую и технологическую подготовку производства. Мы полно-

стью перешли на выпуск бетонной смеси с химическими добавками. В прошлом году произвели ее 80 тысяч кубометров. Использование химических добавок улучшило качество смеси, снизило расходы цемента. За один только год сэкономлено 256 тонн этого дорогостоящего материала.

Согласно плану внедрения новой техники предприятие ведет подготовку к выпуску шлакощелочных бетонов. Они изготавливаются на основе вяжущего, то есть цемент исключается полностью. Вместо него используются отходы доменного шлака. Добавляется также жидкое стекло, а заполнителями являются песок и щебень. Преимущества шлакощелочных бетонов перед теми, которые производились ранее, очевидны. По прочностным характеристикам они достигают марки 800 и даже 1000. Этого мы не можем достичь при обычной технологии.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Произведена экспериментально-опытная формовка партии дорожных плит в условиях комбината. Результаты превзошли ожидания. Плиты получились очень прочными, дороги из них будут долговечными. Если комбинату будет оказана своевременная помощь в открытии финансирования на строительство цеха, то, начиная со следующего года, мы приступим к промышленному выпуску шлакощелочных плит. Все необходимое оборудование у нас есть.

Предприятие отработало технологию термической обработки железобетонных изделий в продуктах сгорания природного газа. Это тоже снижает себестоимость продукции.

На участке деревообработки, который также относится к комбинату, идет подготовка к серьезной реконструкции. Ежегодно здесь остается около тридцати тысяч кубометров древесных отходов. Их реализовываем населению или вывозим и сжигаем. При

УКРЕПЛЯЯ ФОНД МИРА

В эти весенние предпраздничные дни в трудовых коллективах города и района проходят недели ударного труда, вахты памяти и славы доблестных защитников Родины, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Организуются воскресники, субботники, заработанные средства рабочие предприятия и строек перекочуют в Советский фонд мира. Только за два месяца этого года на благородные цели защиты мира на особый счет Госбанка поступило почти 100 тысяч рублей.

Недавно Тюменский областной комитет защиты мира и отделение Советского фонда мира вручили городскому кооперативу «Строитель», адрес № 6, больнице железнодорожников, ряду других коллективов города. Награды вручены также группе рабочих, служащих, многодетным матерям, которые своими личными сбережениями пополняют Советский фонд мира.

На днях состоялось заседание городского отделения содействия Советскому фонду мира.

Разработаны и утверждены мероприятия по подготовке к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, по развитию патриотического движения в защиту мира во всех трудовых и учебных коллективах города и района.

И. ЗАХАРОВ

ЕЩЁ ОДИН ПЕРЕХОД

через Обь уложил на трассе газопровода Ямбург — Елец коллектив десятого управления треста Сургутподводтрубопроводстрой. Длина дюйма — 2290 метров.

Сейчас параллельно с подготовкой отрезка к испытаниям подводники ведут работы по прокладыванию здесь еще одного перехода — резервной нитки газовой магистрали. Закончить его решено к 115-й годовщине В. И. Ленина. Н. ДЕМИДОВ.

квадратных метров. Параллельно будет действовать и старое производство, где изготавливаются оконные блоки. В общей сложности участок деревообработки сможет выпускать пятьдесят тысяч квадратных метров столярных изделий в год. А когда-то мы начинали с одиннадцати тысяч.

Реконструкция — дело трудное. Она занимает много сил, вовлекают временными сложности. Ведь в этот период производство не останавливается. Но это одна сторона. Другая же заключается в том, что благодаря реконструкции, расширение производственных площадей совершенствуется технология, появляется возможность применения прогрессивных методов труда, повышается отдача производственных мощностей. И это главное, в этом и состоит движение вперед.

В. ЛЕМЕШЕВА, начальник производственно-технического отдела комбината производственных предприятий.

НЕФТЬ: ЛЮДИ, ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ

На основе экономических знаний

добивается успехов буровая бригада

В. Л. СИДОРЕНКО из СУРГУТСКОГО УБР-2

ТРУДОВЫЕ успехи буровиков бригады прямо связаны с уровнем их экономической подготовки. Овладеть глубокими экономическими знаниями, формировать новый тип мышления каждого помогают занятия в школе коммунистического труда «Бережливость — черта коммунистическая». Пять лет руководит здесь такой школой опытный пропагандист коммунист, помощник бурового мастера Валентина Николаевича Лобова.

Пропагандист работает по личному творческому плану, цель которого — соединить экономические знания с анализом конкретных дел в бригаде, управлении, объединении.

Учеба в школе коммунистического труда этого коллектива направлена на реализацию поставленных партией задач: успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

При изучении тем «Экономить топливо и энергию, сырье и материалы — долг каждого», «При меньших затратах — выше качество продукции», «Все рабочее время — добровольному труду» В. Н. Лобов помогает слушателям в разработке и ведении бригадного счета экономии. Слушатели школы выполняют практические задания по поиску резервов повышения производительности труда, экономии, устранению узких мест в работе. Так Б. Д. Соловьевников, С. Н. Ворушкин, В. Л. Сидоренко внесли предложения, которые были внедрены в производство и дали экономический эффект.

На занятиях по теме «Затратам счет — крепить хозрасчет» слушатели проанализировали роль хозяйственного расчета в достижении высоких ко- нечных результатов.

Большое практическое значение имеет ежегодно проходящееся в школе занятие по защите бригадных социалистических обязательств. Осуществляя девиз «Высокую производительность труда — на каждом рабочем месте», четвертый год одиннадцатой пятилетки коллектив закончил с рекордом отрасли, построив 116.007 метров нефтяных скважин. Прокладка соответственно была на 16 процентов выше средней по управлению, в 2,1 раза больше,

буровая бригада мастера Василия Ларionовича Сидоренко, созданная в 1977 году, с первых дней работы зарекомендовала себя как слаженный, трудоспособный, хорошо организованный коллектив. Участвуя в освоении нефтегазового комплекса Западной Сибири, постоянно наращивая производительность труда, бригада направляет свою деятельность на улучшение качества работы, эффективное использование ресурсов. На ее счету много трудовых побед, неоднократно она завоевывала первенство во Всесоюзном соревновании, занесено на Доску почета ВДНХ СССР, награждена переходящими Красными знаниями Министерства нефтяной промышленности, обкома КПСС, окружкома, Главтюменьнефтегаза, производственного объединения Сургутнефтегаз.

Комсомольско-молодежный коллектив В. Сидоренко, носящий имя 60-летия СССР, удостоен высокого звания «Коллектив коммунистического труда» в 1980 году, ежегодно подтверждает это звание.

Чем в производственном объединении Сургутнефтегаз. Построено и сдано в эксплуатацию 49 скважин с хорошим и отличным качеством. Пятилетний план выполнил 30 сентября 1983 года. Сэкономлено 487,8 тысячи рублей государственных средств.

Слушатели школы, подводя итоги года, сделали вывод, что в бригаде созданы реальные условия, которые позволяют активно развивать социалистическую деловитость и предпринимчивость, коммунистическое отношение к труду.

Коллектив коммунистического труда имени 60-летия СССР бурового мастера, лауреата Государственной премии СССР В. Л. Сидоренко — инициатор многих починов — вновь выступил с инициативой: «Пробурить одну скважину на сэкономленных ресурсах». Следуя традициям стахановского движения, с энтузиазмом встречая его 50-летний юбилей, проходчики решили выполнить 31 августа плановое задание 1985 года. А к 40-летию Великой Победы выполнить 7,5 годовых планов одиннадцатой пятилетки. Завершены 9 мая деньги, перечислены на сооружение мемориала Победы в городе Москве. На занятиях школы комтруда прошли экономическое обоснование и защита этих социалистических обязательств.

РЕЗУЛЬТАТЫ работы буровиков во многом зависят от строгого соблюдения технологии процессов бурения, внедрения прогрессивных новшеств в процессе проводки скважин, совершенствования организации труда, внедрения передового опыта, соблюдения трудовой и производственной дисциплины. Обсуждение этих

методов, приемов труда, совершенствуют оборудование и инструменты, что позволяет экономить рабочее время, дает рост производительности труда и улучшает условия работы, делает их более безопасными. От внедрения рацпредложений получен экономический эффект в сумме 25 тысяч рублей.

Участие слушателей в рационализаторской работе, трудовая и общественно-политическая активность характеризуют школу пропагандиста В. Н. Лобова. 23-слушателя носят звание ударника коммунистического труда, тридцать выполняют постоянные общественные поручения. Это и политинформаторы, и агитаторы, члены цехового комитета, народного контроля, общественные инспекторы по технике безопасности.

14 слушателей школы награждены правительственными наградами. Буровой мастер В. Л. Сидоренко награжден орденом Дружбы народов, в 1984 году ему присуждена Государственная премия СССР «За выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в изыскание и использование резервов роста производства и повышение его эффективности».

Работа коллектива — яркий пример соединения высокого профессионального мастерства, точного экономического расчета с творческим подъемом, коммунистическим отношением к труду. Это стало основой для создания здесь школы передового производственного опыта.

Школа передового производственного опыта на базе бригады действует уже шесть лет. Здесь обучались буровики не только Сургутского УБР-2, но и рабочие Ершовского, Бирского управлений буровых работ, да и многие другие коллектива Главтюменьнефтегаза, а с 1983 года обучаются буровые коллеги, работающие в Западной Сибири вахтово — экспедиционным методом. За 1978—1984 годы в школе передового опыта Сидоренко прошли обучение 284 человека.

Коллектив В. Л. Сидоренко стал своеобразной кузницей кадров. Во многих буровых бригадах работают ее люди в вахте в полном составе. В новых коллективах эти люди продолжают трудиться так же высокопроизводительно, с большим профессиональным мастерством, как и раньше, щедро делясь передовым опытом своей работы.

М. ПАТАЛАХОВА, член методсовета ГК КПСС.
А. ТЕРЕНТЬЕВА, заведующая кабинетом политпросвещения при ГК КПСС.

НА 65 миллионов рублей тканей с индексом «Н» изготовит в завершающем году пятилетки Черниговский камвольно-суконный комбинат имени 50-летия Советской Украины. В производство запущено 38 новых видов тканей.

Постоянно обновлять ассортимент ткачам помогают техническая модернизация предприятия, внедрение новейших технологий.

Благодаря содружеству специалистов комбината с учеными института ядерной физики Академии наук Узбекской ССР в гребнечесальном цехе установлены изотопные датчики, осуществляющие постоянный контроль за качеством продукции на кордочесальных машинах.

(ТАСС).

Завершила пятилетку

по ремонту скважин бригада приспособленца Е. А. Яковлева из НГДУ Сургутнефтегаза. Ею произведено 499 ремонтов.

В коллективе успешно внедряются новая техника, передовая технология, спуск подъемные операции автоматизированы. Действенную помощь оказывают подготовители. Все это позволило снизить фактическое время на ремонт одной скважины с 83 часов в 1981 году до 42 в 1985-м. Значительно уменьшено и нормативное время. А производительное доделено до 93 процентов — очень высокий показатель.

Более 90 процентов сделано качественно и с ускорением, за счет чего дополнительно к плану получено шесть тысяч тонн нефти, экономия государственных средств составила 10 тысяч рублей. В авангарде соревнования идут смены операторов А. В. Беркута, Л. Т. Кольгина, выполняющие нормы на 130 процентов.

И. ЛЕОНIDOV,
наш нешт. корр.

САМОЕ ЗАВЕТНОЕ

РЕПОРТАЖ



наработалась в родном городе. Ох и много же чего там построили мы за 19 лет вместе с подружками! Все-таки замечательная у нас профессия, самая мирная на земле. Шахтерский Донецк — это теперь миллионный чудесный город-сад. Ровно два года назад ступила на землю нефтяного Лянтора.

— Уже не романтика ли привела сюда?

— А что, загорелось привлечь личное, посильное участие в освоении главного нефтегазового региона страны. Когда приехала, только лишь два первые дома достраивались здесь. А теперь вот какие микрорайоны вымахали уже третий растет. На «большой земле» у нас была узкая специализация: делаешь плиточные работы, так плиточные, штукатурку, так штукатурку. Все механизировано. Здесь же, на Севере, приходится делать все, любую отделочную работу. И, к сожалению, немало еще вручную. Трудновато, бесспорно.

— И не жаль было отдавать с таким трудом заработка премию?

— Честное слово, ни капельки! Это же для нас самое заветное, высшее благо — жить и работать под мирным небом. У нас в бригаде нет ни одной женщины, которая не желала бы страстно мира, только мира всем людям планеты. Люблю взымете. Ну, хотя бы бригадира нашего, Галину Николаевну Носову. Она совсем еще молодая, но работница опытная, энергичная. У нее есть маленькая дочка Светочка. Как же для нее не жалко мира?

Это счастье, что мы первые в главке. Но счастье и в том, что сумели за счет своей скромной рабочей премии пополнить Советский Фонд мира.

В. СТЕПАНОВ,
наш нешт. корр.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



НА 65 миллионов рублей тканей с индексом «Н» изготовит в завершающем году пятилетки Черниговский камвольно-суконный комбинат имени 50-летия Советской Украины. В производство запущено 38 новых видов тканей.

Постоянно обновлять ассортимент ткачам помогают техническая модернизация предприятия, внедрение новейших технологий.

Благодаря содружеству специалистов комбината с учеными института ядерной физики Академии наук Узбекской ССР в гребнечесальном цехе установлены изотопные датчики, осуществляющие постоянный контроль за качеством продукции на кордочесальных машинах.

(ТАСС).

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Проблемы ряда сибирских городов и поселков, особенно молодых, известны. Их много похожих, повторяющихся в бесчисленных вариантах. Почему? Возможно, истоки в еще бытующем неуважении к быту, сфере обслуживания, торговле?

В 1981 году по приказу Министерства энергетики было создано управление рабочего снабжения Всесоюзного объединения Союззапсибэнергострой. Его задача — обеспечить энергостроителей всем необходимым, в первую очередь горячим питанием, товарами первой необходимости. Девять подразделений УРСа базируются на территориях Тюменской, Томской областей и Коми АССР. О работе коллектива рассказывает начальник управления И. В. ВАУЛИН:

СТУПЕНИ РОСТА

— Намечалось уже за первые три года существования управления открыть 60 объектов торговли и общественного питания. Практически было задействовано только шесть. Разумеется, руководители любого ранга признают, что производство нужно налаживать одновременно с торговлей и общественным питанием. И ощущенные перемены к лучшему уже есть, но все же слишком пока медленно претворяются в жизнь намеченные.

Товарооборот общественного питания составляет всего 20 процентов от общего объема, но есть предпосылки, что в ближайшее время он значительно возрастет. Открыты новые столовые на ТЭЦ-2 в Тюмени, в Уренгое и в Нижневартовске, в автотранспортной конторе треста Запсибэнергострой.

Об этой столовой хочется сказать особо. Оформление интерьера не уступает ресторанному. Ежедневно здесь обедают более 500 человек. Качество приготовления пищи — отличное. Коллектив трудится с выдумкой, огоньком. Заведует цехом номер один, как с гордостью называют столовую в коллективе АТК, Тамара Nikolaeva на Ремизова. Администрация предприятия и в первую очередь его руководитель Михаил Григорьевич Лопатко активно помогают. Такое деловое отношение к проблемам сервиса прямо можно назвать образцом для подражания.

Это только звучит просто — столовая. На самом деле это визитная карточка организации. Вот откуда и у Ремизовой, и у Лопатко повышенные требования к качеству. Раз сделана заявка по самому высокому классу, то забот у руководства столовой и ее шефов отнюдь не уменьшилось, скорее, наоборот. Однажды здесь провели день национальной, украинской кухни. Это был подлинный праздник. Звучали музыка, песни. Посетителей провожали дежурные в нарядных национальных костюмах. У всех, кому довелось degustировать в этот день обеденное меню, отзывы самые восторженные. Идя на встречу пожеланиям работников АТК, решили раз в месяц проводить дни национальной кухни.

Согласован вопрос о расширении площади столовой, организации стола заказов, строительстве магазина полуфабрикатов и продовольственных товаров. Коллектив АТК настроен оптимистически.

Начато строительство новой столовой в здании четырнадцатиэтажного межхозяйства. К лету подразделения треста Запсибэлектросетьстрой обязуются завершить строительство ходильника на 400 тонн и овощехранилища на 1600 тонн. В поселке Лунный ведется строительство павильонов продовольственных товаров, что позволит значительно расширить площади складских помещений.

Наши подразделения набирают силу и вместе со строителями устремляются все дальше на север. Открываются магазины, столовые в Уренгое, Ямбурге. Здесь еще немало сложностей: нехватка продавцов, поваров, обслуживающего персонала. Почему это происходит? Узким местом остается проблема жилья, детских садов. Предметом долгих обсуждений с руководством заинтересованных сторон по-прежнему являются вопросы расширения площадей магазинов и строительства новых столовых, храмилищ.

И все же, несмотря на трудности, наш коллектив уверенно выходит к намеченным рубежам. Шире используются такие формы обслуживания, как организация столов-заказов, ярмарок и выставок-продаж, выезд автолавок непосредственно на объекты. Проводится большая работа по расширению децентрализованных закупок. На областных и республиканских ярмарках стараемся закупать товары повышенного спроса — трикотаж, швейные изделия, обувь. Около 40 процентов закупок составляют продовольственные товары. В последнее время заметно возросла заготовка дикорастущих — ягод, орехов. За счет этого существенно расширился ассортимент блюд в столовых, буфетах.

Акцентируя внимание на успешном завершении плана года, мы ни на минуту не забываем о перспективе. Предусматривается дальнейшее развитие торговли в Западной Сибири. В его осуществлении будут активно участвовать коллеги из промышленных предприятий и организаций. А работники торговли постараются обеспечить максимальный объем услуг плюс хорошее настроение северянам.

● К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОВЕДЫ



«ВОЙНА НАРОДНАЯ»

На Центральной студии документальных фильмов активно готовится к знаменательной дате — 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Лауреат Ленинской премии режиссер И. И. Гелейн долгие часы проводит сейчас в монтажной, работая над новым фильмом «Война народная».

Наряду с исторической кинохроникой в ленте большое внимание уделено показу сегодняшнего дня Вооруженных Сил СССР, их боевой мощи, рассказу о преемственности славных ратных традиций.

На снимке: Герои Советского Союза, награжденные за форсирование Днепра (кадр из фильма). 1944 год. (ТАСС).

«ЕСТЬ МНЕ О ЧЁМ РАССКАЗАТЬ...»

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Те, кто приехал в Сургут год-два назад, завидуют мне. Ты, говорят, живешь здесь уже более десяти лет, многое видел, ко всему привык. А я действительно многое видел: и крепкие морозы, и непролазную грязь, и как на глазах рос и развалился наш город.

Бывало, уедешь в отпуск, в командировку на несколько дней, глядь, а город подрос на несколько этажей, домов. А вот там, смотри, вбиты на новой площадке сваи под очередные дома, и уверен, что пройдет три четыре месяца, и в них появятся новоселья-счастливчики. А вон там скоро откроют детский сад, магазин. А вот по этой улице едет автобус седьмого маршрута.

— Как седьмого? Не было у нас такого...

— Есть! Это новый маршрут открыли. Говорят, что скоро будут ходить в новые микрорайоны восьмой и девятый автобусы.

Когда вновь приехавшим рассказываешь,

что вот здесь было сплошное болото и сюда мы ходили за клюквой, и что вот на этом месте по самую крышу кабины утонул трактор, что вот здесь, на ключке сухой земли, стояли только балки, что улиц было раз-два и об切尔ся, а такси вообще не было, что вахтовые и служебные автобусы всегда подбирали попутчиков, причем бесплатно, за «спасибо» — на меня смотрят хотя и с уважением, как на бывалого, но и с подозрением: ври, мол, да не завирайся.

Не верят, что по проспекту Мира простирались болота, дескать, там сухое песчаное место. Тогда я начинаю объяснять технологию гидронашивания и отсыпки этого песка и строительства объектов.

Но вот однажды, как знатоку города, мне задали такой вопрос, который ввел меня в тупик.

Он в сущности был

прост: «Почему, когда едешь на «шестерке» или «семерке» в сторону микрорайона нефтяников, возле УВР-1 остановка есть, а когда обратно на «шестерке» и «двойке» — ее нет? И я задумался. А ведь, действительно, почему? И такие вот конфузии случаются не только там. Оказывается, что когда едешь на «плетке» со стороны «Гидростроителя» остановка «Энергетик» есть, а в обратном направлении — нет. Аналогичное положение в этом месте и на маршруте автобуса № 2.

По маршруту автобуса № 6 «Звезда — НГДУ» остановка «Восьмой промзел» существует, а обратно — увы. Если едешь от «Строителя» до «Энергетика», то вынужден выходить или на остановке «Дом Советов» или «Райбольница», а затем топать обратно. Парадокс? Да.

Недавно строители сделали доброе дело, смонтировали хороший павильон автобусной остановки напротив гаражного кооператива

«Строитель» (правда, автобусы там пока не останавливаются), но нет надежды, что такая же остановка расположится на противоположной стороне дороги.

И еще. Почему у нас в городе существует две остановки «Проспект Мира»: одна непосредственно на проспекте, а вторая напротив строящегося кинотеатра? Ведь можно было назвать последнюю «Магазин «Прометей» либо по названию кинотеатра, который скоро войдет в строй? А взять остановку «Арболит»? Это название строительного материала, который давным-давно выпускался в ДОЦе, находящемся в этой улице. Почему выпала ему такая честь: именовать собой целый жилой массив?

Хорошо наш город. И хотелось бы, чтобы поменьше в нем было досадных «мелочей», чтобы реже звучали вопросы «на засыпку».

Л. БЕРЛИШ,
г. Сургут.

На деревню дедушке • ОПЕРАЦИЯ «ВАГОН»

Помните Ваньку из чеховского рассказа? Написал мальчишка письмо о своем житье-бытье, а адрес любимого дедушки по незнанию начертал по-детски просто: на деревню. «В самом деле, — умилялись мы Ванькиной наивности, — дедушка ведь один, и живет он в отличие от внука не в городе, а в самой взаправдашней деревне. Значит, дойдет письмо».

Нечто похожее на Ванькину несведущность в вопросах пересылки почтовых отправлений происходит на железнодорожной станции Сургут-Порт. Отправители грузов посыпают им вдогонку накладные, где указывают получателей, искать которых железнодорожники все больше отчаяются. Например, шестого марта пришла на станцию не отличающаяся от сотен других платформ. Следом за ней тоже очень знакомая работникам станции пересыпочная накладная. Документ как документ. Вот и груз в нем указан: автомашин с прицепом, оборудованным буровым станком УГБ-1ВС. Плюс два запасных колеса для буровой инструмент.

Слышали когда-нибудь это название? — допытывались служащие товарной конторы у маневровых диспетчеров. И отправитель плат-

формы назвал себя в накладной черным по белому: Щигровское производственное объединение «Геомаш». Все в порядке в порядке. Груз отправлен со станции Щигры, относящейся к ведомству Московской железной дороги и расположенной в Курской области. И здесь ничего нового и непонятного нет. Вагоны в грузами для предприятий-потребителей станции идут со всей страны. «Щигры так Щигры».

Будем сообщать получателям, что их груз, ехавший тысячи километров, прибыл и его можно забрать. То-то радости будет в... Но тут страсти вокруг добра дела начали понемногу угасать.

— Вы знаете такого? — спрашивали одни работники станции у других, показывая гравю, где значился полустанок. В накладной по этому поводу стоит двоеточие и следует запись: «База производственной комплектации партии № 3. Для института «ВНИИГАЗ-переработка».

Слышали когда-нибудь это название? — допытывались служащие товарной конторы у маневровых диспетчеров. И ответил:

— Нет... А вы?

Поспрашивали, позвонили, поискали в справочниках. Нет получателя и все тут. По инструкции надо информировать о доставке груза, но пока некого. День прошел — стоит платформа. Неделя и конец — нет хозяев груза. И полетели телеграммы на станцию отправления. Пошли сигналы о бесхозном грузе в управление Московской железной дороги.

— Сегодня уже девятнадцатое... Две недели прошло, — сказала заведующая товарной конторой станции Сургут-Порт О. П. Калашникова, — а ответа ни на один наш запрос так и не поступило.

В тот же день подсчитали сумму штрафов за простой платформы, она составила 741 рубль 60 копеек.

Дальше — больше. Появился совершенно здоровый интерес касательно целости и сохранности груза неизвестного получателя. Станок буровой пока в наличии, инструмент тоже на платформе. Вот только дверка автомашины лишилась пломбы. И двигатель, размещенnyy в кабине, выглядит неукомплектованным.

— Может быть, —

верят еще железнодорожники, — хозяин все же найдется. Ведь кому-то адресованы эти риквизиты?

Пример с платформой не единичен. На памяти диспетчеров станции много подобных случаев. Бывало, например, такое, когда сто с лишним вагонов, пришедших с грузами для предприятий, простоявали в ожидании хозяев по две недели и больше. Однажды здесь стояла платформа с двумя контейнерами типа «Морфлот». Все прошлое лето в осень искали получателей железнодорожники. «А через полгода все же нашли, — говорит секретарь партийной организации станции А. В. Щваев, — контейнеры принадлежали орсусу продовольственных товаров объединения Сургутнефтегаз...»

Нерадивое отношение отправителей и получателей грузов к своим обязанностям задерживает выгрузку вагонов. Одни откращиваются от прибывших в их адрес составов, другие посыпают груз «на деревню дедушке». Этим нарушаются графики железнодорожных перевозок, сбиваются ритмы движения поездов. Т. ВОЛКОВ.



● РАЗМЫШЛЕНИЯ ПЕДАГОГА

Подросток пришел в спортивную секцию. Пришел, чтобы стать сильным, ловким, смелым. В мечтах он мнил себя Фирсовым, Сальниковым, Алексеевым или кем-то другим, не менее знаменитым. А, возможно, его просто увлек пример старшего брата, товарищего в классе, во дворе. Отныне новый коллектив, тренер будут влиять на формирование его личности. Влиять тем больше, чем сильнее увлечение подростка спортом.

Ученик и тренер

Обучая парнишку правильно толкать ядро, весить бой на ринге, выполнять подъем разгибом на перекладине, плавать, бегать, тренер вместе с тем формирует характер своего воспитанника — учит его тому, как вести борьбу в соревнованиях, относиться к соперникам, товарищам в секции, к победам и поражениям. Влияние тренера, спортивного коллектива сильно. И как важно, чтобы оно было не только благотворным, но и не приходило в противоречие с воздействием на ученика школы, семьи, основывалось на последних данных науки.

По-разному складывается жизнь маленького человека, и нужно, чтобы мир его не распадался на отдельные части, был целостным. И многое здесь может тренер, если проявят такт, понимание, педагогическое мастерство.

А жизнь ежесменно ставит перед наставником сложные вопросы. Этот ученик стал замкнут, раздражен, тренируется будто и прилежно, но как-то автоматически, равнодушно. Что с ним? Тот непомерно возгордился вдруг от одного единственного успеха, к товарищам пренебрежителен. Другой — неряшлив, невнимателен, пропускает тренировки. Как подойти к нему, где найти ключ к разрешению ситуации чреватой конфликтом? Педагогическое мастерство приходит в трудных поисках раздумьях. И важно в этих поисках выбрать правильный, неоднозначный путь. Здесь руководством для тренеров, компасом в бурном море практики должны послужить основные принципы педагогики.

«Вряд ли, — скажет иной тренер, — за немногие часы работы со спортсменом можно серьезно

результатом прилежания, настойчивости, упорства, смелости, и не оставлять без внимания неудачи, являющиеся следствием лени, разгильдяйства, трусости. Правда, само слово «трусость» лучше не упоминать, объясняя неудачу ученика невнимательностью, несобранностью и т. п.

Отношения существуют и проявляются в форме определенных действий. Человек идет по лесу, слушает пение птиц, собирает ягоды. Эти действия не подлежат нравственной оценке. Но вот человек, встретившись с разгорающимся лесным пожаром, вступает в единоборство с ним, и данные действия — уже область поступков, поскольку они являются проявлением нравственных отношений.

Бегут по гаревой дорожке, состязаясь в скорости, спортсмены. Упал, покорил ногу и сошел с дистанции один из них — мы говорим о его действиях, не более того. Но вот отставший, видя, что он слабее всех и ему не победить, уходит с дорожки, не добежав до финиша, — теперь мы выражаем неодобрение, теперь налицо поступок.

Поступок — основное мерилом нравственного развития и воспитания человека. Но нравственные поступки очень нетрауретны и неповторимы в своих вариантах. Вот одна ситуация из личного опыта:

— Зина больна, вторую неделю. У нее был кто-нибудь? Никто? Немедленно всем одеваться!

— А тренировка? Да-

айте немного позанимайтесь.

— Нет! Если дарить товарищу время, то все!

Как видите, организацию нравственных форм поведения подготовила сама жизнь. Кое-кому подобное решение ситуации может показаться слишком жестоким, более того — формирующим у воспитанников лицемерие: ведь им не хочется, а их заставляют. Но педагогическое воздействие — не административное! В данном случае, идя на такой шаг, я понимал, что смогу потом создать правильный эмоциональный настрой удовлетворения своим поступком.

А. ИВАНОВ,
директор ДЮСШ-2.

Мы уже сообщали, что в национальном поселке Русскинские состоялся традиционный слет рыбаков и охотников. Большое место в программе заняли спортивные соревнования. Об этом рассказывает Н. СЕЛИОК, судья I категории:

— Коренное население приняло в состязаниях промхоза Андрея Тевлина и Олега Мултанова. В метании тынзана на хорей лучшим был Евгений Сопочев, в тройном прыжке и прыжках через нары — О. Мултанов. Охотники Рускинского сельсовета стали сильнейшими среди команд по перетягиванию каната, 25 раз поднял двадцатичетырехкилограммовую гирю Алексей Рыков.

На снимке: через несколько минут — старт. Фото И. Кисельникова.

телевидение



мозапка». 20.15 — Док. фильм 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт,

14 апреля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

8.35 — Док. фильм. 8.55 — 15-й

тираж «Спорлото». 9.05 —

«Будильник». 9.35 — Служба

Советскому Союзу! 10.35 —

Здоровье. 11.20 — Утренняя

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». почта. 11.50 — Встречи на со-

8.35 — «Стратегия Победы». ветской земле. 12.05 — Сель-

Фильм 8-й. 9.45 — АБВГДея. ский час. 13.05 — Музыкаль-

10.15 — Выступление русского киоска. 13.35 — Сегодня —

народного хора. 10.30 — Пре. День войск противовоздушной

мывера док. телефильма. 10.50 — обороны. 13.50 — Концерт. 14.35 —

Всероссийская худ. выстав. — Мультфильмы. 14.50 — Примь-

ка «Мир отстояли — мир со-ера телевизионного спектакля

храми». 11.15 — «Товарищ «Русский вопрос» по пьесе

«Сеня». 12.10 — По законам К. Симонова. 17.30 — Между-

мужества. 12.40 — «Семья и народная панорама. 17.50 —

школа». 13.10 — «Есть в Ка. Концерт. 19.30 — Клуб путе-

лузе перекресток...». 14.10 — шественников. 20.30 — «Время».

«Радуга». 14.35 — Сегодня в 21.05 — На фестивале в Сан-

мире. 14.50 — «В. И. Ленин. Исмо. 22.10 — Телеочерки.

Страницы жизни». 15.50 — II ПРОГРАММА. 8.00 — На

седа политического обозрева. зарядку становись! 8.20 — «Хо-

теля А. З. Иващенко. 16.20 — все знать!. 8.30 — Ритми-

«Соловьи ошибок». Мультфильм. ческая гимнастика. 9.00 —

16.45 — Док. фильм. 17.40 Русская речь. 9.30 — Концерт.

В мире животных. 18.40 — 10.05 — Научно-популярный

Документ. ветераны. 19.30 — фильмы. 10.20 — А. Эшай. 4-я

«Здравствуй, это я». Худ. симфония. 11.00 — Очевидное-

фильм 1-я и 2-я серии. В пе. невероятное. 12.00 — Киноэпо-

перые — 20.30 — «Время». пея «Беликая Отечественная»

22.20 — Новости. 22.30 — Поэт Фильмы 16 и 17-й. 13.40 — М. Ю.

Алла Пугачева. Лермонтов. «Демон». 14.25 —

II ПРОГРАММА. 8.00 — Ут. Рассказывают наши корре-

спони гимнастика. 8.15 — Если понадыши. 14.55 — «Радуга».

хочешь быть здоров. 8.30 — 15.20 — «Вокруг смеха». 16.40

Концерт. 9.15 — Наш сад. 9.45 — «Герой на час». Муль-

тфильм. Утренняя почта. 10.15 — фильм. 16.50 — Выдающиеся

Поэты о Маяковском. 11.30 — советские композиторы — ла-

Программа Молдавского ТВ. уреят Ленинской премии. 17.55

13.00 — Клуб путешественни. — «Райо утром». Худ. фильм.

14.30 — Балерина Марина 19.30 — Спокойной ночи, малы-

Богданова. 15.00 — Концерт. ши! 19.45 — «Поляна сказок».

16.00 — «Дочки-матери». Худ. Док. фильм. 20.30 — «Вре-

фильм. 17.35 — «Снова слы ми». 21.05 — Кубок ССР по

шту голос твой». Музыкальная мотоболу. 21.30 — Чемпионат

передача. 18.05 — Мультиль. ССР по футболу.

18.30 — Спокойной ночи, ма-

лыши! 19.45 — «Музыкальная

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

11—12 апреля. «Спартак» — в 15, 18, 21. «Все начинается с любви» — в 9, 11, 13.

12 АПРЕЛЯ в 18.00 в кабинете № 221 Дома Советов состоится собрание, посвященное 25-летию редакции городского радиовещания. Приглашаются журналисты города, активисты средств массовой информации, руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций города и района.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутский районный суд — секретарей судебных заседаний. Обращаться: ул. Московская, 30;

в фирму Сибортгазстрой — для работы на новой производственной базе в г. Сургуте электросварщиков, газорезчиков, токарей и фрезеровщиков (4—5 разрядов), слесарей по ремонту металлокрепежных станков, стропальщиков, сторожей и уборщиков цехов. Обращаться: ул. Северная, 60; тел. 2-57-08;

по извещению № 155 — механиков на трассовые участки, машинистов на «Хаски», машинистов снего-буксиров «Тюмень», машинистов на ДТ-10П. Предоставляется жилье в общежитии трассового вагон-городка;

в торговую базу райпотребсоюза — для работы на холдинговом начальника технологического цеха, бухгалтера, экспедитора, уборщика производственного помещения, грузчиков, электрика-автоматчика, механика холдинговых установок, мастера по железной дороге; на обычные склады — заведующих складами, кладовщиков. Обращаться: ул. Рыбников, 31;

Исполком районного Совета народных депутатов, городской совет ветеранов с глубоким прискорбием известил о кончине члена КПСС с 1949 года, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, одного из организаторов местной промышленности в районе

ДЮНДИКА

Ивана Федоровича. П выражают соболезнование семье, друзьям товарищам покойного.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная погода, небольшие осадки, слабый туман, ветер южный, 8—17 м/сек., температура воздуха глюс 3—5 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника